

滋养初心为人民——兴起学习《习近平谈治国理政》第三卷热潮

始终坚持以人民为中心 着力打造宜居宜业宜游新家园

南岳区委书记 曾建华

《习近平谈治国理政》第三卷,着眼实现中华民族伟大复兴的中国梦和实现人民对美好生活向往的目标,为党和人民在新的历史起点上实现中华民族伟大复兴提供了科学的路线图和方法论,注入了新理念和新动能。近年来,南岳区始终牢记习近平总书记的殷切嘱托,积极回应人民群众对美好生活的新期待,着力打造宜居宜业宜游新家园,人民群众的获得感、幸福感、安全感显著提升。

一、以宜居为先,全面提升人民群众幸福指数。聚焦“美好生活”这一民生福祉,着力营造生态宜居、和谐共享的生活环境。一是着力筑牢疫情防控体系。始终把人民群众的生命安全和身体健康放在第一位,第一时间成立高规格的工作领导小组,最大限度地防止了疫情输入。到目前为止,全区没有发现一起确诊病例,是全市唯一的“无疫区”。二是着力提升城乡环境品质。深入实施古镇景区提质改造及城市基础设施建设,“城景相融”“产城相融”旅游新业态逐步形成;稳步推进农村人居环境整治,

深入开展创文创卫工作,积极创建节水型社会,获评全省美丽乡村建设先进县(区)。三是着力促进社会和谐稳定。持续加大民生保障力度,民生支出占一般公共预算支出的70%以上,农村低保救助水平远超省市考核标准,重度残疾人护理补贴、困难残疾人生活补贴发放标准全市第一。纵深推进“四型小区”创建,全面落实安全生产责任制,稳妥处理信访维稳突出问题,全力防范化解意识形态领域风险隐患,信访工作获评全国、全省“三无”县市区,综治民调连续10年位居全省前列、全市第一,连续15年蝉联省、市“平安建设先进县市区”。

二、以宜业为要,全面加快转型升级步伐。深入贯彻习近平总书记在湖南考察讲话精神,抢抓承接东部产业转移的重大机遇,全面加快转型升级步伐。一是深入实施开放崛起战略。制定出台《南岳区争项争资激励办法》《南岳区关于促进招商引资引智工作的若干规定》等一系列措施,今年上半年,全区有15个项目进入中央和省市的笼子,争取到位上级资金6.05亿元,并与市农发行签订50

亿元的合作协议,引进30余家企业入驻旅游产业园。二是深入实施项目带动战略。先后引进北大青鸟、京武集团、润和实业、崇盛晶珠等战略投资者,累计实施重点产业项目88个,完成投资81.6亿元。三是深入实施创新驱动战略。深入推进“最多跑一次”等政务服务改革,坚决从严打击破坏投资环境的违纪违法行为,构建公正的市场环境、“亲清”的政商关系。严格执行减税降费措施,实施县级领导挂点帮扶企业制度,着力破解企业融资难题,努力让每一个项目都能做到快落地、快建设、快见效,为经济社会发展注入了新的动力。

三、以宜游为本,全面推动旅游经济高质量发展。始终坚持“三五一”的工作思路,以创建首批国家全域旅游示范区为抓手,着力提高旅游经济发展质量。一是全面推动全域旅游发展。建立健全“1+4”旅游综合管理工作机制,建成以红星骑行村落、水濂特色美食、寿岳十里茶乡、古镇祈福求寿等为主体的“全域旅游经济走廊”,推出红色旅游线路、房车营地、非遗展演等旅游新业态,形成“全域可游、全景提质、全

域共治、全员服务”的全域旅游新格局,并以全省第一的优异成绩,成功创建为首批国家全域旅游示范区。二是全面夯实基础设施建设。先后完成万寿广场提质改造、古镇景区提质塑形、城区美化绿化亮化、中心景区交通优化等基础设施建设,推出景区免费WIFI、乐游南岳APP、智慧交通等服务体系,开通机场、高铁站至南岳旅游专线与乡村旅游专线、城区免费旅游巴士。三是全面提升旅游服务质量。加强诚信旅游、文明旅游建设,推行香炮门店评星定级、旅游诚信经营“红黑榜”、旅游综治路段管理、党员干部联线包店等工作制度,旅游形象得到显著提升,游客满意度高达99.8%。获评“2019中国旅游影响力年度文化景区”。

下一步,南岳区将继续以《习近平谈治国理政》第三卷为指引,紧紧围绕“三五一”的工作思路,进一步打造宜居宜业宜游新家园,让人民群众的获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续,全力谱写好决胜全面建成小康社会的南岳篇章。

农业科技有限公司等项目已落地生根,总投资超2亿元人民币。同时,马杜桥乡“回”“引”兼顾,收到很好效果。2015年引进的俊宇农业公司,加大土地流转力度,实现新开发荷花田270亩,青蛙养殖基地100亩,黑糯米种植50亩,红心猕猴桃及百香果等特色水果种植50亩,向日葵及格桑花种植50亩,投放荷花鱼鱼苗8万斤。同时,该公司依托现有开发土地,积极打造观光农业旅游区。5年共实现帮扶贫困户222户700人,累计发放劳务工资80余万元。

如今的马杜桥乡,6个省级贫困村全部摘帽出列,全乡建档立卡贫困户未脱贫仅有16户44人,贫困综合发生率下降至0.29%。

决胜全面小康
决战脱贫攻坚

祁东县马杜桥乡: 引老乡 回故乡 建家乡

本报讯(通讯员 彭建华 何晓晓)近日,祁东县马杜桥乡乐园村众善种植养殖合作社的猕猴桃园开园了,务工的村民们忙着采摘,线上销售平台一张张订单让大家欣喜不已。这个猕猴桃基地是2015年由乡村能人蒋松林兴办的,目前整体投资突破了450万元,种植的猕猴桃品种有翠玉、红阳、金艳等多个优良品种,让许多贫困户在家门口找到了工作。

马杜桥乡位于祁东县西北部,是全县最为偏远的山区乡,素有祁东“西北利亚”之称。因为自然条件的原因,马杜桥乡大山苍茫,田土稀少,全乡6个村不足15000人,2014年建档立卡贫困户就达1103户3752

人,贫困综合发生率达到25%,是省级贫困乡。近年来,马杜桥乡实施“引老乡、回故乡、建家乡”策略,实现“能人回、产业兴、穷根拔”。回水村38岁的萧晓民,大学毕业后一直在广州做外贸,十年前月薪就有1500美元,但是,他依然回到马杜桥,创办了回水科技农业种植养殖专业合作社。2016年,流转1200多亩荒山,投资600多万元种植吴茱萸,走出了一条中药材种植、加工、销售的新路子。同时,他还将废弃的茱萸籽和枝杆磨成粉,用来养鸡,创造出了具有独特风味的马杜桥“药鸡”品牌,十分畅销。

像蒋松林、萧晓民一样心系桑梓返

乡创业的农民,全乡就有50多个。他们充分利用大山资源,创立各类能人产业合作社15个,因地制宜发展药材、油茶、水果种植、特种养殖和旅游等产业,都以吸纳贫困户入股为己任。据统计,目前马杜桥乡90%以上的贫困户都加入了各个产业合作社,除了每年分红外,贫困户劳力每劳动一天,至少能拿到80元的工资。此外,还为愿意单干的贫困户和外地农户免费提供种苗、技术,带动了一批种养专业户。

因为一大批能人回乡创业,马杜桥乡商会也应运而生,为全乡的脱贫攻坚立下了汗马功劳。目前,商会已达成回乡投资意向的项目共9个,其中湖南马杜桥食品有限公司、绿园春

红十字救护员4000余人,为8.3万人普及应急救护知识。此次活动是市红十字会在全市范围内举行的“世界急救日”系列活动之一,从9月1日起,市红十字会广泛组织开展了主题为“疫情下的急救”的宣传、应急演练、救护员培训等活动,通过进学校、进机关、进社区、进企业,向广大市民和中小学生传播应急避险、自救互救知识。



9月12日下午2点多,雁城路与蒸阳南路交叉路口,一辆电动车正在路口等红灯,车上搭乘三人,其中还有一名小孩,均未带头盔。笔者在此提醒广大电动车驾驶员,一定要遵守交通规则,严禁超载搭乘,乘车人员也一定要带上头盔,否则一旦发生交通事故,后果不堪设想,同时希望相关部门加强管理,杜绝这种既违章又不文明现象。

■通讯员 何社成 摄

综合

责编 / 伍施施 校对 / 肖夏 版式 / 许宏亮

闻“险”而动 “救”在身边

我市举行“世界急救日”暨“防溺水”应急演练活动

本报讯(朱嘉林)“救命啊!”湘江东洲广场段传来一声急促的呼救声,紧接着一阵急促的鸣笛声响起,拉开了防溺水应急演练的序幕。9月12日是第21个“世界急救日”,我市2020年“世界急救日”主题宣传暨防溺水应急演练活动在湘江东洲广场举行。

当天上午,演练模拟市民乘坐的小橡皮艇不慎侧翻,情况危急。红十

字志愿服务队、公安水上快警、疾控中心、120急救、水上应急救援队等闻警而动,科学施救,从河水中救出落水者、为伤者包扎伤口、送120急救……从救援到救护再到转移,各个环节都充分体现了全民救援、科学救护,整场应急演练组织有力、设计科学、处置精准、配合紧密。活动现场还发放了疫情防控、应急救援、救护知识、防灾避险知识等宣传资料5000余份。

据介绍,近年来,全市已培训红十字救护员4000余人,为8.3万人普及应急救护知识。此次活动是市红十字会在全市范围内举行的“世界急救日”系列活动之一,从9月1日起,市红十字会广泛组织开展了主题为“疫情下的急救”的宣传、应急演练、救护员培训等活动,通过进学校、进机关、进社区、进企业,向广大市民和中小学生传播应急避险、自救互救知识。

ZONG HE

发现违法占用林地行为 请举报!

市林业局设立相关违法问题线索举报电话 0734—8811933

本报讯(记者 邓江虹)凡发现有违法占用林地的相关行为,市民均可拨打电话,向林业部门举报投诉。9月11日,市林业局在官方网站上发布信息,面向社会公布违法问题线索举报电话。

近日我市召开会议,部署打击各类违法占用林地行为的专项行动。重点是全面排查2018年森林督查、2019年森林督查和2020年森林督查违法图斑以及2020年自

然资源资产审计等发现的各类违法违规定占用林地问题。

为广泛发挥群众力量,推动专项行动取得扎实的效果,市林业局专门设立举报电话0734—8811933。受理举报范围是衡阳市辖区内各类违法占用林地问题。受理举报时限为:

2020年9月11日—12月31日,工作日 8:00—12:00,15:00—18:00。市林业局将安排专人接听市民举报,对相关违法问题线索一抓到底。

衡阳天气

阳光来去匆匆 本周雨水缠绵

本报讯(记者 胡亚华)连日来,弱冷空气飞抵到货,携手雨水,给雁城降了温。13日,最高气温止步于31.1℃,出现在衡南县;衡阳市城区则为29.9℃。预计,本周雨水频频现身,受雨水的“打压”,高温很难有“翻身之日”,昼夜温差有所拉大,绵长雨水欢迎秋天到来,天气凉爽,空气格外清新。

据最新气象资料分析,14日影响,适时添衣保暖,谨防感冒。